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RESPOSTAS AOS RECURSOS 

INSCRIÇÃO QUESTÃO 
RESPOSTA 

CANDIDATO 
RESPOSTA 
GABARITO 

PARECER JUSTIFICATIVA 

6355 1 A A INDEFERIDO O candidato não apresentou justificativa. 

2420 3 A D INDEFERIDO 

A justificativa do candidato não procede. O conhecimento de mundo deve permitir que se perceba a 
dificuldade que o mudo apresenta em se comunicar, sempre emitindo sons próximos à nasalidade e à 
bilabialidade do fonema [m]. A repetição desse fonema expressa essa dificuldade; a repetição do 
artigo "o", pela sua própria especificidade de ser " artigo definido", determina o mundo do mudo. 
Portanto, a opção correta é a letra D. 

677 4 C A INDEFERIDO 
A justificativa do candidato não procede. A afirmativa III e IV estão incorretas, pois "tangíveis" 
qualifica o substantivo "mundo"; e os vocábulos "tangíveis" e "lógico" estão acentuados por motivos 
diferentes. Portanto, a opção correta é a letra A. 

2822 
6 

C 
A DEFERIDO 

QUESTÃO ANULADA, pois não há opção correta. Houve um equívoco de revisão, em que foi omitida a 
vírgula depois de "auditórios" na opção A. 1726 B 

211 

10 

D 

A INDEFERIDO 

O item II da questão não está correto, ou seja, o preço médio do plano não é o mesmo para todos os 
estados brasileiros, conforme afirmam as observações nos dois últimos parágrafos do Texto 3. 

2841 

C 
Ligue! É uma operadora de telefonia que também dá nome ao plano. A opção correta é a letra A, de 
acordo com o que foi divulgado. O uso duplo do ponto de exclamação apresenta a intenção de dar 
ênfase, chamar a atenção do cliente. 

4767 

7735 

2357 12 D C INDEFERIDO 
A opção correta é a letra C. O referente "as pessoas com necessidades especiais" é retomado por 
"sua" (as dificuldades agravadas são dessas pessoas); por "elas" (nem todos sabem como se relacionar 
com as pessoas com necessidades especiais); por "as" (é necessário que a sociedade respeite as 



pessoas com necessidades especiais); e por "as" (é necessário que a sociedade entenda as pessoas 
com necessidades especiais).  

2906 

13 D C DEFERIDO A opção correta é a letra D.  
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14 B A INDEFERIDO 

A justificativa do candidato não corresponde a questão em recurso. 

822 

A justificativa do candidato não procede. Os parênteses podem ser usados como recurso expressivo 
também no padrão formal da língua para isolar palavras, expressões ou frases que não se encaixam na 
sequência lógica do enunciado (assim como a vírgula). Os parênteses também podem ser usados 
como recurso expressivo em orações intercaladas, como o caso de "e querem". Esse uso substitui as 
vírgulas ou os travessões. 

779 
17 B A INDEFERIDO 

O argumento do candidato não procede. Do total de escolas (197.468) 34.373 apresentam 
acessibilidade arquitetônica. Restando 163.095 sem adequação para receber pessoas com deficiência 
ou mobilidade reduzida. (Opção correta letra A) conforme gabarito. 
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QUESTÃO ANULADA. A questão envolve conteúdo (porcentagem) não previsto no edital para a 
primeira avaliação. 
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20 B D INDEFERIDO 
O argumento do candidato não procede. Os conteúdos envolvidos são área e perímetro de figuras 
planas. As operações envolvidas no cálculo são condições necessárias para a resolução de mesma. 
(Opção correta letra D) conforme gabarito. 

320 

6840 

2833 

870 

21 

B 

A INDEFERIDO 
A questão não exige, necessariamente, em sua resolução a utilização do conhecimento de 
porcentagem. A razão em termos absolutos 48/17, multiplicada (numerador e denominador) pelo 
fator de proporcionalidade 49 tem como solução 2352/833. (opção correta A) conforme gabarito. 
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QUESTÃO ANULADA. A questão envolve conteúdo (porcentagem) não previsto no edital para a 
primeira avaliação. 

4110 A 

870 

C 

1801 

6835 
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A B INDEFERIDO 

O argumento do candidato não procede, não há necessidade de cálculo de porcentagem, uma vez que 
os dados são diretamente substituídos na fórmula dada na questão. (Opção correta letra B) conforme 
gabarito. 
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4767 B 

47 
C 

4233 O argumento do candidato não procede, pois pelos dados, a medida da projeção horizontal é de 12,5 



2549 m que corresponde a 125 dm. (Opção correta B) conforme gabarito. 

785 

5397 

2405 

1121 D 

745 24 B C INDEFERIDO 
O argumento do candidato não procede. Pelos dados, o volume da rampa é metade do volume do 
paralelepípedo retângulo de dimensões 200cmx110cmx20cm, o que equivale a 220.000 cm cúbicos.  
(opção correta letra C) conforme gabarito. 

4767 
25 

A 
A DEFERIDO 

QUESTÃO ANULADA. A questão envolve conteúdo (porcentagem) não previsto no edital para a 
primeira avaliação. 7735 C 

822 
28 B A INDEFERIDO 

O argumento do candidato não procede. Pelos dados, o volume consumido do refrigerante é 
aproximadamente 133 cm cúbicos, que equivale a 133 ml.   (opção correta letra A) conforme gabarito. 4002 

718 29 B D INDEFERIDO 
Pelos dados apresentados, a melhor forma geométrica da embalagem é um paralelepípedo retângulo. 
(Opção correta letra D) conforme gabarito. 

870 30 C C INDEFERIDO 
O argumento do candidato não procede, pois pelos dados, o valor do imposto é cobrado por ligação 
feita. Assim, a equação que expressa essa ligação que custou R$ 5,00 é 0,22x+0,05=5 (Opção C) 
conforme gabarito. 
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A alternativa correta é a letra C 
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211 D INDEFERIDO 

Tanto a alternativa A, como a D, se configuram como alternativas erradas. Os versos “Assim o mudo 
deixa de ser mudo, permitindo a construção, a desconstrução e a reconstrução de mundos tangíveis e 
intangíveis nesse mundão.” Não diz respeito à capacidade da Educação Tecnológica fazer mudos 
falarem e surdos ouvirem, mas ao fato de se constituir um espaço de inclusão para que surdos e 
mudos se comuniquem com o mundo. 

211 32 B D INDEFERIDO 

O enunciado “Para ter acessibilidade arquitetônica, as instituições educativas precisam contar com” 
ressalta a questão da acessibilidade arquitetônica independente da deficiência. Já a alternativa “I - 
banheiros amplos voltados apenas para a utilização de alunos com deficiência visual” pressupõe que 
o atendimento aos portadores de deficiência de locomoção, não necessitaria ter banheiros adaptados 
às suas necessidades. 

211 33 D B INDEFERIDO 
A oralidade pressupõe a emissão de sons articulados e perfeitamente inteligíveis. Estaria certa a D se 
ao invés de oralidade estivesse o termo comunicabilidade, esta sim, possível de ser realizada sem, 
necessariamente, se emitir sons. 

2595 36 D C INDEFERIDO 

Algumas práticas esportivas podem ser praticadas por uma parte dos deficientes sem, 
necessariamente, precisar do acompanhamento de outra pessoa. O caso de alguns nadadores, ou de 
corredores que usam próteses nas pernas, enxadristas, cadeirantes que praticam basquete, entre 
outros. O argumento teria procedência se na alternativa D, não figurasse o termo “sempre”, o que 
pressupõe uma dependência total de qualquer deficiente que se disponha a praticar esporte. A 
charge, por sua vez, mostra um deficiente integrado em uma prática esportiva, com um não deficiente 
e não dependente deste para praticar skate 

4767 

40 D B INDEFERIDO 
Apesar de já termos leis, suas revisões e a criação de novas leis conforme forem necessárias, sempre 
será necessário. 
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